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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 6 FEBBRAIO 2024 

-2- 

 

OGGETTO: Cinema Teatro Verdi di Sestri Ponente. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- in data 17/3/2004 un contratto tra il Comune di Genova e la Cinema Teatro Verdi (costituita 

tra le imprese Costruzioni Edili Industriali S.p.A, ditta Geom. Giuseppe Olivieri e GE. IM. 

Srl) concedeva la progettazione e l'esecuzione dei lavori di riconversione funzionale, 

manutenzione e adeguamento normativo del cinema Teatro Verdi di Sestri Ponente nonché la 

successiva gestione del medesimo; 

 

- con lo stesso atto si assegnava la gestione dello stesso cinema al Concessionario prevedendone 

l'utilizzo per pubblico spettacolo teatrale e cinematografico, nonché proiezioni, congressi, 

meeting; 

 

- lo stesso contratto prevedeva che la gestione del teatro avesse inizio alla data di ottenimento 

dell'agibilità della struttura e che avesse la durata di anni 30; 

 

- in data 12/02/2010 la Grs S.r.l., (cioè la società che gestiva il Teatro della Gioventù di via 

Cesarea), acquisiva le quote della Cinema Teatro Verdi S.r.l., passaggio avvenuto dopo un 

ampio dibattito politico, svolto nell'ottica di rilanciare il più grande teatro del ponente 

genovese; 

 

- in data 11/09/2018 il Direttore del teatro, con una lettera in copia al Municipio VI, metteva a 

conoscenza degli Assessori Comunali e delle Direzioni di competenza, dell'aggravarsi della 

crisi del teatro anche a causa della recente tragedia del crollo del ponte Morandi; 

 

- da allora la situazione non ha fatto altro che aggravarsi e ad oggi il Teatro risulta in completo 

disuso, con il rischio di ammaloramento di una struttura oggetto di completa ristrutturazione 

relativamente recente; 
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Considerato che: 

 

- il Verdi è il secondo teatro di Genova per grandezza di palcoscenico, ha una capienza di 600 

posti ed uno schermo di 19 metri, il più grande presente in città; 

 

- il cinema teatro Verdi, in passato, è stato utilizzato per spettacoli, assemblee, incontri 

organizzati dai cittadini in un rapporto di rete con le associazioni territorio e con le scuole; 

 

- da anni ormai il Teatro è in completo disuso ed i rapporti con il gestore sono deteriorati, tanto 

che lo stesso si rifiuta di concedere anche le cosiddette "giornate" che da Regolamento 

spettano in utilizzo al Municipio per iniziative di vario tipo; 

 

- in data 24.01.2024, con determinazione dirigenziale n. 202418714, è stata accettata la 

decadenza della convenzione tra il comune di Genova e il Cinema Teatro Verdi S.r.l. ed è 

stata intimata alla stessa società la riconsegna immediata dell’immobile; 

 

Ritenuto che il territorio del Medio Ponente, per numerica e geografia, abbia bisogno di un teatro 

come luogo di aggregazione culturale per i suoi cittadini; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• Ad attivarsi affinché il Teatro possa essere affidato tramite bando ad associazioni competenti, 

in grado di restituire tale eccellenza al nostro territorio, con una programmazione regolare ed 

un utilizzo adeguato della struttura. 

 

• A verificare la possibilità di operare affinché possa essere risolto il problema della chiusura 

del parcheggio antistante il teatro, in concomitanza con gli spettacoli serali e nei festivi, al 

fine di scongiurare l'ipotesi di cessazione dell'attività. 

 

• Ad attivarsi affinché il cinema teatro Verdi diventi parte della programmazione culturale della 

città ospitando gli eventi che possano svolgersi in maniera "decentrata" in questa nostra città 

policentrica. 

 

 

Proponenti: Bruzzone Filippo (Lista Rosso Verde), Ceraudo (Movimento 5 Stelle), D'Angelo (Partito 

Democratico), Gozzi (Vince Genova), Lodi (Gruppo Misto). 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Lo Grasso, Lodi, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, 

Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 36. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 36 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Lo Grasso, Lodi, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, 

Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


